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INTRODUCCIÓN 

 

Señoras y señores….concejales 

En la apertura de este informe de gestión quisimos poner en imágenes los proyectos y 

realizaciones que junto a mi equipo de gobierno venimos llevando adelante en el proceso de 

transformación de la ciudad de Villa María. 

 

Son días muy especiales los que vivimos los argentinos. 

Es un clima de fiesta que se hizo ostensible en la conmemoración del Bicentenario de la 

Patria que tuvimos en cada rincón del país pero que se prolonga en el espacio y en el tiempo.  

 

Los argentinos estamos contradiciendo el miedo y la bronca que nos han atribuido durante 

mucho tiempo. Ahora nos sentimos alegres y no lo ocultamos. Lo mostramos con entusiasmo 

y lo mostramos juntos.  

 

Nos pensamos y nos sentimos unidos y así lo expresamos. 

Cuando entonamos el himno argentino.  

Cuando celebramos cada fecha patria. 

Cuando compartimos una reunión de trabajo o cuando nos encontramos para conversar. 

Es lo que tenemos en común lo que priorizamos, lo que valoramos, lo que destacamos. 

Son días muy especiales. Muy diferentes a los que vivimos hace unos años atrás. 

Y es que hay razones, además de emociones, para sentirnos alegres. 

Las herramientas que hacen poderosa a la democracia se consolidan con su funcionamiento. 

La división de poderes garantiza a los ciudadanos el respeto a sus derechos.  

Los gobiernos ponen a las personas en el centro de sus decisiones y promueven su unidad 

reduciendo las diferencias.   

Los tribunales garantizan el cumplimiento de las leyes y desoyen la voz de los poderosos de 

siempre. 

Este año 2010, que nos recuerda cada día que estamos celebrando 200 años de existencia, 

ha sido a un mismo tiempo un incentivo y un desafío para trabajar por nuestros sueños, por 

nuestras metas comunitarias, por los grandes objetivos que, como individuos y como nación, 

tenemos.  

 

 



DESARROLLO 

 

Concejales, funcionarios, vecinos:  

Hace unos pocos meses, cuando realizaba la apertura del período ordinario de sesiones de 

este cuerpo legislativo, les proponía que nos transformáramos en representantes de los 

sueños, del deseo, de la voluntad de aquellos hombres y mujeres que hace 200 años pensaron 

y nos legaron este presente de libertad. Los argentinos estamos transitando ese camino. 

 

Y cuando hablo de argentinos no es un gesto grandilocuente. Es porque Villa María está más 

inserta que nunca en los procesos productivos, sociales y culturales del país.  

 

Villa María crece al ritmo de la Argentina.  

Este equipo no dudó un instante en que este proyecto nacional y popular incluiría a miles de 

argentinos. 

 Y pusimos a la ciudad en la dirección de este  proyecto de País, podemos ver lo que ocurre 

con las ciudades y provincias que no lo hacen, priorizando los intereses de los dirigentes , por 

sobre los de su pueblo.  

Un pueblo o ciudad mide el progreso por el número de personas que tienen empleo, acceso a 

la salud, educación y capacitación, infraestructura y servicios, que mejoren su calidad de 

vida. 

Hoy la ciudad encabeza el desafío en el tiempo del Bicentenario de la Patria. 

 Que cada ciudadano sepa que ningún dirigente improvisado podrá gobernarla sin saber 

adonde ir, sin decir que hacer, sin explicar que hizo todo este tiempo por ellos. 

 

Por estos días vemos a quienes forman parte de la oposición en la ciudad con espacios en los 

medios, pero sin ideas, ni aportes alternativos.  

Solo sospechas, solo malversación de datos públicamente, que se contraponen con los 

pequeños espacios de aceptación popular en el pueblo.  

Pretenden imponer el escepticismo en la gente escribiendo y hablando en nombre de la 

sociedad, pero el pueblo de Villa María ve con sus propios ojos más y mejor calidad en sus 

vidas.  

 

Por ello, hoy desde el centro geoestratégico de Argentina, con nuestras ventajas 

comparativas, seguimos contribuyendo al desarrollo productivo para consolidar una 

economía fuerte, con capacidad de brindar soluciones a quienes más lo necesitan. 

 Algo que hoy les falta a muchos países que se debaten en crisis económicas, con ajustes 

severos para sus pueblos. 

  



Pero no nos quedamos con la producción sólo de materias primas y cada vez más nuestras 

industrias se especializan y colocan en el mercado local sus productos, cumpliendo con 

normas y certificaciones de calidad, respetando estándares de producción y por sobre todo, 

aumentando la cantidad de empleo genuino para trabajadores que ejercen plenamente sus 

derechos laborales. 

La economía vuelve a crecer al 8 %. Estamos cada vez más cerca que el trabajo y el capital 

tengan un 50 % de participación como los mejores momentos para los trabajadores en la 

década del 50. 

 

Y ahora el comercio exterior es el gran desafío. Y para ello, desde el Estado Municipal 

hemos contribuido con acciones y medidas concretas para transformar el perfil productivo de 

la ciudad y la región. Tenemos que incorporar valor agregado a nuestros productos 

primarios, hacerlos de calidad y venderlos al mundo. Y desde aquí, desde el centro 

geográfico de argentina podemos hacerlo junto a nuestras universidades aportando la 

capacitación de los recursos humanos. 

La Zona Primaria Aduanera ya se constituyó en una herramienta eficaz para la 

comercialización de servicios y productos de la ciudad y la región por parte de empresas que 

reducen costos, agilizan las operaciones y se vinculan con el comercio mundial.  

El futuro Parque Industrial ofrecerá a las empresas la ventaja de producir de modo 

estratégico, aprovechando la sinergia y la infraestructura que el Estado Municipal pone a 

disposición. Los servicios esenciales, la vinculación con la Autopista 9 y las principales rutas 

nacionales constituyendo un nodo logístico para la distribución de cargas y descargas a 

través de la Zona Intermodal Logística Córdoba (ZILCO) y el Aeropuerto Regional que 

pondrá a Villa María en el mundo, son lineamientos estratégicos de una nueva matriz que se 

viene desarrollando en estos últimos años dinamizando el desarrollo productivo y económico 

de nuestra región, en el marco del Plan de desarrollo de la ciudad que soñamos y 

planificamos con el INSPIR y que venimos ejecutando a lo largo de estos 10 años y medio en 

el gobierno.  

Esa matriz logística, le dará a la región un fuerte y nuevo desarrollo , que plantea al trabajo 

y el valor agregado como factores que incorporan en Villa María y la región una nueva etapa 

fundacional , como  fue la llegada del ferrocarril a nuestra zona. 

Esta línea trazada en materia de crecimiento productivo y económico de nuestra ciudad 

región se complementará en el futuro con el Plan de desarrollo que en materia energética 

estamos llevando adelante con el firme propósito de alcanzar la Independencia Energética. 



Hemos proyectado con políticas activas de empleo, conjuntamente con el gobierno nacional , 

la capacitación en los jóvenes , los talleres familiares , los emprendimientos productivos que 

nos posicionan como una ciudad que fuertemente prepara a sus recursos humanos.  

Hemos firmado un convenio con los principales actores del sector para poner en marcha en 

la ciudad una central generadora de energía eléctrica a base de aceites vegetal,con una 

inversión de 80 millones de dólares y con la generación de 180 puestos de trabajos 

permanentes más otros 500 que demandará la construcción de la plata durante un año.  

Además articulamos la posibilidad de crear un corredor eólico: Achiras – Villa María para 

generar energía eólica, recurso sumamente natural y sin contaminación para potenciar el 

desarrollo productivo. 

También venimos desarrollando, con la inversión de capitales privados un proyecto para  

avanzar y concretar la mejor disposición de residuos sólidos urbanos. 

Esta iniciativa, que tiene como propósito el desarrollo sustentable del medio ambiente, 

respetando cánones internacionales en la materia transformará los residuos domiciliarios, 

posterior a su separación, en energía saneando la problemática de los basurales a cielo 

abierto, entre otros aspectos. 

 

Quiero decirle a la ciudadanía villamariense y de la región, que el proyecto que 

desarrollamos en la materia y que tiene la aprobación unánime de los concejales que forman 

parte de este cuerpo legislativo contempla la construcción de una Planta de Tratamiento de 

Residuos Sólidos Urbanos para la recuperación de materiales, la gasificación, la generación 

de energía eléctrica a partir de una fuente renovable. 

 

La empresa Innviron, encargada de llevar adelante el proyecto instalará siete  Estaciones de 

Transferencias de Residuos Sólido Urbanos en localidades de la región que en un número de 

32 ya adhirieron al mismo. 

 

El Ente Intermunicipal para el Desarrollo Regional (ENINDER), promoverá el 

financiamiento del traslado de los residuos desde cada localidad a las estaciones de 

transferencias más próximas e Innviron se encargará de financiar el traslado de estos a la 

ciudad de Villa María para el tratamiento final: CONVIRTIENDO A LOS MISMOS EN 

ENERGÍA ELÉCTRICA. 

 

Villa María, junto a la región, seremos los primeros en contar con independencia energética 

para los ciudadanos y nuestros factores de producción. 



Hace pocos días se edito un libro titulado “ Mercaderes de la duda” que refiere al cambio 

climático y los diversos intereses que ocultan la incidencia de una economía consumista .En 

el mismo se pone blanco sobre negro como funciona la usina de desinformación cercanas a 

las corporaciones de hidrocarburos para negar la enorme contaminación mundial. 

Decenas de grupos económicos, no dejan de influir en forma directa o solapada para que las 

áreas ambientales de los gobiernos no regulen la operación de las industrias contaminantes 

del ambiente. 

A que se debe que no se sanciona a cientos de empresas que contaminan nuestros ríos ¿?. 

Porque no se es severo con los que talaron miles de hectáreas de bosques nativos en nuestra 

provincia ¿?.  

Porqué los organismos ambientales y los medios no discuten todos estos temas que sin duda 

contaminan y destruyen nuestro ambiente ¿? 

Porque no se invirtió en todos estos años en generar políticas directas y recursos para 

eliminar los basurales a cielo abierto de los 400 municipios cordobeses ¿? 

Porque no se cambió la matriz energética de Córdoba , como lo hiciera en su tiempo 

Sabattini, con  los diques ,reduciendo la contaminación ¿? 

Por inoperancia, por impericia o por interés esta claro que el fracaso es no tener respuestas 

a todas estas preguntas.  

 Intentan obstruir a los que buscamos con mucho esfuerzo y sin igual  responsabilidad 

estadual , las respuestas desde los municipios asociados del interior. 

Nuestra misión es clara, trabajar por el pueblo más allá del objetivo despiadado de los 

mercaderes de la duda que intentan confundir. 

 Nuestra gestión y acción es transformar a Villa María y la región en una zona 

ambientalmente sustentable, con independencia energética , con conciencia ambiental , con 

tratamiento de efluentes , con un plan integral de forestación ; hacia la reconversión de bajo 

consumo de las luminarias y descontaminación visual de  cables en las calles céntricas. 

 

Sr. Presidente , en estos días que Ud. Coordinara la gestión municipal , pongamos junto a la 

comisión Pro-Hospital todas nuestra energías en que comience verdaderamente la obra del 

Hospital Pasteur. Y sigamos exigiendo al gobierno provincial que nos abonen los seis meses 

de recursos para nuestras instituciones sociales como la Escuela Granja , la Marietita o el 

Hogar de Ancianos entre otros.  

Señoras y señores concejales……La vivienda propia dignifica a las personas y por eso es un 

deber de los gobiernos crear las oportunidades para que esas oportunidades sean para todos.  

Las 128 viviendas construidas mediante el Plan “Eva Perón”, las 400 Viviendas de barrio 

San Martín, el Complejo Esperanza, las próximas 250 en barrio Industrial , la creación de 



cooperativas para el programa  Trabajo- Mi casa para 87 familias ,son algunos ejemplos de 

la tarea llevada adelante en materia de política habitacional. 

Asimismo quiero informarle que el lunes 19 de Julio daremos apertura por 60 días al 

Registro del Programa de Acceso al Suelo Urbano para que los interesados en comprar lotes 

puedan registrarse en el Instituto de vivienda y en el pasu. 

Estos lotes para viviendas tendrán un costo de 150, 170 o 190 pesos el metro cuadrado 

según la zona.  

Estos lotes de entre 212 metros hasta 400 metros cuadrados podrán ser pagados hasta en 40 

cuotas que van desde $ 450 a $ 800 con una entrega inicial del 20%. No existe hoy en la 

ciudad en un sector de tanto crecimiento valores tan accesibles para abordar el sueño del 

terreno propio con todos los servicios y tantas facilidades. 

Cuando se aportan ideas serias , no importa quien las hace , sino que les sirve a los vecinos. 

Felicitaciones al bloque de la minoría que representa el Concejal Andrada.   

A su vez en este predio del ex Aeroclub se dispondrá de un 20 % de lotes para el 

sector privado, para dotar el sector de ámbitos comerciales, de servicios y también 

para la edificación de  residencias universitarias.  

 

CIERRE 

Decía al comenzar que siento, percibo, un nuevo clima, un aire puro de ilusiones y de 

esperanzas. Un aire que muestra que los esfuerzos comienzan a dar frutos. Un aire que invita 

a proyectarse con alegría y con vocación. Con dignidad y con confianza. Los villamarienses 

estamos transitando la senda correcta y lo hacemos juntos. Es un aire que nos impulsa hacia 

el futuro venturoso que nos merecemos. Es un aire que nos llena el pecho y nos levanta la 

frente para mirar al porvenir. Con nuestra conciencia limpia y con la mirada clara. Yo los 

invito a que nos miremos como hermanos, que nos miremos como pares, que nos miremos 

como prójimo y superemos las diferencias. Que es un buen tiempo, que lo hemos ganado, que 

lo hemos merecido, que los hemos soñado. Disfrutemos sin culpas, sin rencores, sin 

mezquindades. 

Sigamos, felices, construyendo la ciudad que soñamos.  

Villa María tiene un Plan Estratégico territorial donde el Estado asume el liderazgo y 

genera consensos transversales con Universidades, sectores productivos y de cooperación: 

Villa María desarrolla su identidad territorial y cultural y su sentido de pertenencia al 

territorio Argentino. 

Villa María alcanza el progreso económico por sus capacidades y su región de influencia. 



Villa María alcanza la sustentabilidad ambiental de su territorio, que garantiza disposición 

actual y futura de los recursos del mismo. 

Villa María a través de sus instituciones proyecta la gestión democrática del territorio en 

toda su escala 

Villa María posibilita a los ciudadanos el acceso a los bienes y servicios para elevar la 

calidad de vida y su ascenso social. 

QUIERO AGRADECER a los vecinos que contribuyen para una sociedad mejor , a los 

empleados municipales , a los concejales de mi bloque y aquellos concejales de la minoría 

que aportan positivamente para la ciudad , a mi equipo de funcionarios que tienen ganas e 

iniciativas como el primer día , a las instituciones que aún desde otra visión quieren una 

ciudad para todos. 

Entramos en los últimos seis meses de este año, lo que viene será mejor.  

VILLA MARIA Y SU GENTE CREE QUE ESTE CAMINO SIEMBRA MAS 

ESPERANZAS Y QUE NO PODEMOS CAMBIAR ESTA ACTITUD POSITIVA QUE 

FORTALECE EL MEJOR TIEMPO DE LOS 142 AÑOS DE EXISTENCIA. 

A TODOS , MUCHAS GRACIAS. 

 

 

  

 

 

 

 


